

Важнейшим из показателей, характеризующих деятельность строительной отрасли, является **объем подрядных работ**. Предварительная оценка объема СМР в Республике Татарстан за 2013г. около 300 млрд. рублей. Значительная доля данного объема освоена организациями – членами СРО РНП «Содружество строителей РТ».

Наименование показателя

Ед.изм.

2011 г.

2012 г.

Предварительная оценка 2013г.

Объем работ, выполненный по виду деятельности «Строительство»

млрд. руб.

220,8

281,3

297,9

Дворец единоборств и стадион «Казань Арена»



Для проведения игр **XXVII Всемирной летней Универсиады 2013 года** строителями республики построено, реконструировано, отремонтировано

**530 объектов**

, из них

**148 объектов нового строительства, в том числе:**

- 9 крытых плавательных бассейнов;

- 3 крытых ледовых арены;

- 13 стадионов, в том числе уникальный Футбольный стадион на 45 000 зрителей «Казань Арена»;

- развязки, дороги и пешеходные переходы.

Казанский метрополитен пополнился в 2013г. еще тремя станциями: «Яшьлек», «Северный вокзал» и «Авиастроительная», всего стало 10 станций, общая протяженность Казанской подземки составила 17,3 км. Ежедневный пассажиропоток метрополитена составляет до 140 тыс. человек в сутки.

Заказчиками объектов Универсиады выступали организации, входящие в Содружество: ГКУ «Главинвестстрой РТ», МКУ «Управление капитального строительства и реконструкции ИК МО г. Казани», ГКУ «Дирекция по строительству подземных транспортных сооружений». А основной объем подрядных работ был выполнен ОАО «Камгэсэнергострой», ОАО «Казаньцентрстрой», ООО «ПСО «Казань», ООО «Стройхимсервис», ОАО «Каздорстрой», «Казметрострой», МУП

«Метроэлектротранс», ООО НПФ «Ситеком» и многими другими.

Республика Татарстан остается одним из регионов лидеров по вводу жилья в Российской Федерации. На 31 декабря 2013 года программа жилищного строительства выполнена в полном объеме - 2 млн. 398,2 тыс. кв. метров. Максимальный объем ввода жилья в дореформенный период в Татарстане был достигнут в 1988 г. – 1 млн. 987,2 тыс. кв. метров. Этот рекорд был преодолен в 2007 г. – было введено 2 млн. 40 тыс. кв. метров, а с 2011 года в республике вводится около 2,4 млн. кв. метров жилья ежегодно.

Год

2007г.

2008г.

2009г.

2010г.

2011г.

2012г.

2013г.

Введено жилья, тыс.кв.м

2040,7

2222,4

2010,2

2026,9

2396,1

2399,5

2398,2

Значительные объемы в республике выполняются на объектах промышленного строительства. На **комплексе НП и НХЗ ОАО «ТАНЕКО»** за 11 месяцев 2013г. выполнено строительно-монтажных работ на сумму

**21,2 млрд. руб**

. На

**комплексе АМК ОАО «Аммоний»**

**- 4,2 млрд. рублей**

, на

**ОЭЗ «Алабуга»**

до конца года будет освоено

**4,7 млрд. рублей**

. Значительную долю работ на этих объектах выполняют организации, входящие в Партнерство: ОАО «Камгэсэнергострой», ОАО «Татэлектромонтаж», ООО «Татспецнефтехиммонтаж», ЗАО «Инвестиционно-холдинговая компания «Татгазинвест», ООО «Строитель» и др.

Большие объемы работ в 2013г. выполнены членами Содружества на строительстве объектов социально-культурного назначения (строительство клубов, фельдшерско-акушерских пунктов, жилье по программе ликвидации аварийного жилья, жилье для ветеранов ВОВ, домов для работников правоохранительных органов, капитальный ремонт объектов образования и др.) во всех муниципальных образованиях республики, а также на строительстве, реконструкции и ремонте дорог.

Содружество строителей РТ поздравляет всех с Новым 2014 годом и желает строительным организациям хороших заказов, безтравматичной и качественной работы.